

который трудился водителем в бывшем совхозе «Кипинский». Любовь к технике привела парня в аграрный университет. К своей дипломной работе «Модернизация и разроботка пневматической зерновой сепарки» готовился тщательно.

Лилия Радиковна родом из д. Татыр-Узяк Хайбуллинского района. «Меня с детства окружали бескрайние поля, они полнотью высевались. Я любила наблюдать, как наливаются спелым зерном хлебные колосья и как работают зерноуборочные

машины. Когда родители переехали в новый добротный благоустроенный дом, в строительстве которого Айдар помогал, будучи на каникулах.

Ямалетдиновы несколько лет назад занялись разведением коров и реализацией молочных продуктов в г. Сатка Челябинской области. На семейном совете было принято решение открыть крестьянско-фермерское хозяйство и заняться разведением молочных коров. КФХ «Л. Р. Ямалетдинова» приняло участие в Программе Стартап и выиграло Грант

привнесла нетелем десертной породы.

«У нас пока в аренде 12 га земельных угодий, в перспективе планируем увеличить площадь, посеять многолетние травы. Сельскохозяйственная техника у нас имеется, с отцом собрал колесный трактор ЮМЗ-6, снабдили навесным оборудованием КУН-10, есть роторная косилка, грабли и рудонный пресс-подборщик ПР-145 С», — рассказывает начинающий фермер.

Кроме животноводства, семья намеревается возделывать картофель и овощи,

информацию. Действует многофункциональный культурный центр, где можно найти занятие по душе. Наш сын с радостью посещает детский сад «Перушок».

Будучи студентом, я сам посещал военно-патристический клуб «Олбугие молнии», занимался в секциях рукопашного боя и легкой атлетики, — говорит Айдар Ринатович. Мы считаем, что выбрали правильную дорогу в жизни и готовы трудиться на родной земле».

Л. Садретдинова.  
Фото автора.

## ПРОГРАММА – В ДЕЙСТВИИ

# ПТМИ: РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

*Наше будущее (18.06.40) 25.01.2019г*

С 2014 года в Республике Башкортостан реализуется Программа поддержки местных инициатив (ПТМИ), направленная на решение наиболее острых вопросов социального развития населенных пунктов: ремонт дорог, домов культуры, образовательных учреждений, организация водоснабжения, освещение, благоустройство территорий.

Начиная с 2016 года в ней участвует и наш район. В этом году в республике финансирование программы продолжается.

Как нам сообщила заместитель главы администрации МР Кипинский район, начальник финансового управления Г. Муратова, согласно Календарному плану-графику по подготовке и реализации ПТМИ на территории района в октябре-ноябре прошлого года во всех сельских поселениях прошли итоговые собрания и были определены приоритетные проекты для реализации в 2019 году.

На текущий год запланированы: капитальный ремонт крыши школы д. Анагузово, замена окон детского сада «Колосок» с. В. Кипи и школы с. Еланлино; ремонт зданий клубов

деревень Кулбаково, Ягучово,

Сагитрово; покупка музыкальной аппаратуры и инструментов для СДК д. Юсупово; приобретение детской площадки для жителей д. Курташево, навесного оборудования для трактора Нижнекипинского сельского поселения.

— В прошлом году все заявившие об участии в конкурсе сельские поселения района его выиграли, приобрели полезные опыт, увидели, какие возможности он дает, — рассказывает Гульфира Гафуровна. И в этом году желающих принять участие в проекте много, поэтому важно на каждом этапе

бороться за присуждение максимального количества баллов: это и явка населения на итоговое собрание, и процент софинансирования со стороны населения, и участие спонсоров, и оформление стендов, плакатов, организации разных мероприятий.

Сегодня идет оформление конкурсной документации рабочими группами администрации сельских поселений совместно с членами инициативных групп при содействии финансового управления района.

Мы надеемся, что наши заявки успешно пройдут конкурсный отбор и запланированные дела будут осуществлены.

В июне 2019 года состоятся торги, выбор подрядчиков и заключение договоров на выполнение работ. Практическое исполнение проектов намечено на июль-октябрь текущего года.

Записала Э. Закирова.

До 30 января выпускникам девятых классов школ республики нужно подать заявления на участие в итоговом собеседовании по русскому языку. Заявления подаются по месту их обучения.

Итоговое собеседование с этого учебного года введено для учащихся 9-х классов как обязательное, его успешная сдача будет являться для них условием допуска к государственной итоговой аттестации. Результатом итогового собеседования может быть «зачет» или «незачет».

Основной срок проведения итогового собеседования по русскому языку в текущем году – 13 февраля. Для выпускников, получивших «незачет» либо не явившихся на собеседование по уважительной причине, предусмотрены дополнительные дни – 13 марта и 6 мая.

Участники итогового собеседования должны будут выполнить четыре задания: чтение текста вслух, его пересказ с привлечением дополнительной информации, монологическое высказывание по одной из выбранных тем и диалог с экзаменатором-собеседником.

На выполнение работы каждому школьнику отводится в среднем 15 минут. Для участников итогового собеседования с ограниченными возможностями здоровья, детей инвалидов продолжительность процедуры может быть увеличена на 30 минут, сообщает Рособрнадзор.

## БАШКОРТОСТАН И КРЫМ ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ

В Правительстве республики были подведены итоги визита в республику делегации Крыма, возглавляемой Сергеем Аксеновым. Представители делегации обменялись с башкирской стороной успешным опытом по различным направлениям работы — в промышленности и сельском хозяйстве, финансовой сфере, управлении городской инфраструктурой, жилищно-коммунальном хозяйстве, торговле, медицине и санаторно-курортном секторе.

Наиболее перспективные направления сотрудничества были закреплены стратегическими соглашениями. Так, состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между администрациями Уфы и Симферополя, в рамках которого в столицу Башкортостана прибудет группа специалистов для ознакомления с системой управления городским хозяйством. Еще одно соглашение было заключено между Советом министров Крыма, Уфимским трамвайно-троллейбусным заводом и Корпорацией развязки Крыма. В Крыму начинается экспериментальная эксплуатация троллейбуса с возможностью автономного питания от аккумуляторов для увеличения транспортного покрытия за счет районов, не оборудованных контактными сетями. Его запустят на самом длинном в мире троллейбусном маршруте Симферополь — Алушта — Ялта. По результатам будут сформированы предложения о дальнейшем сотрудничестве с уфимским предприятием. ИА «Башинформ».